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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 
Período Constitucional 2020-2023 

 
COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO 

TERRITORIAL 
 
ACTA:                                                                   013 
LUGAR:                                                                SESIÓN SEMIPRESENCIAL  
FECHA:                                                                29 de marzo de 2022 
HORA DE INICIACIÓN:                                       9:18 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:                                  9:54 a.m. 
PRESIDENTA COMISIÓN:                                  ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ 
SUBSECRETARIA (E):                                        ANA MARÍA BERNAL CRUZ 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Llamado a lista de los Honorables Concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Lectura, discusión y aprobación de proposiciones 
 

4. Debate de control político  
En desarrollo de las siguientes proposiciones:  
Debate de Control Político en desarrollo de la siguiente proposición: 
 
Priorizada 513 de 2021 aprobada el 04 de octubre de 2021 en la Comisión Primera 
Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 
 
Tema: Maternidad y Paternidad temprana. 
 
Citante: Bancada Partido Alianza Verde H.C. Edward Aníbal Arias Rubio. 
 
Citados: Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Edna Cristina Bonilla 
Ceba, Secretaria de Educación del Distrito; Nicolás Francisco Montero Domínguez, 
Secretario Distrital de Cultura, Recreación y Deporte. 
 
Invitados: Jorge Enrique García Suárez, Contralor de Bogotá D.C. (e); Julián Enrique 
Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo Villamizar Maldonado, Veedor 
Distrital (e). 
6. Comunicaciones y varios. 

DESARROLLO 

 
1. LLAMADO A LISTA DE HONORABLES CONCEJALES   



 
Contestan el llamado a lista los Honorables Concejales de la comisión Primera del Plan de 
Desarrollo y ordenamiento territorial DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ, MARISOL GOMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO 
DE LOS MILAGROS GUTIÉRREZ GONZÁLE, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA. 
 
De otras comisiones los Honorables Concejales se registran SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS (VIRTUAL), 
LIBARDO ASPRILA LARA, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DIEGO ANDRÉS CANCINO 
MAERTÍNEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR 
(VIRTUAL), DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, DIEGO GUILLERMO LASERNA 
ARIAS, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA (VIRTUAL), CELIO NIEVES HERRERA, FABIÁN 
ANDRÉS PUENTES SIERRA, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, HEIDY LORENA SÁNCHEZ, 
MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO,VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA. 
 
LA SECRETARIA informa que se han registrado doce (12) Honorables Concejales, por tanto, 
existe quórum decisorio, se debe subsanar el error que el quórum fue conformado por once (11) 
Honorables Concejales al haberse contabilizado dos veces un Concejal.   
 
En el segundo llamado se registran los Concejales de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, MARCO FIDEL ACOSTA 
RICO, ATI SEYGUNDIA QUIGUA IZQUIERDO.  
 
 De otras Comisiones los Honorables Concejales CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, 
MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ (VIRTUAL), ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMON, 
MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, MARTÍN RIVERA 
ALZATE, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA. 
 
Presentaron excusa los Honorables Concejales ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, EMEL ROJAS 
CASTILLO. 
  
Por la Administración y Organismos de Control asisten o están presentes SECRETARIO 
DISTRITAL DE SALUD, ALEJANDRO GÓMEZ LÓPEZ; DIRECTORA DE LA SECRETARÍA DE 
EDUCACIÓN DEL DISTRITO, VIRGINIA TORRES; DIRECTOR SECRETARIA DISTRITAL DE 
CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE, ALEJANDRO FRANCO; PERSONERA DELEGADA 
PARA EL SECTOR SALUD, ELENA CONTANZA VARGAS SÁNCHEZ; ASESOR VEEDURÍA, 
FREDDY CASTAÑEDA TRIANA, DIRECTOR DEL SECTOR DE SALUD DE LA CONTRALORÍA, 
MANUEL ANTONIO AVELLA MENDOZA, 
 
2. LECTURA DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DÍA 
 
LA PRESIDENTA dispone leer el orden del día con la modificación de suprimir el punto IV, Debate 
de Control Político a petición del Citante y debido a que los Concejales se desplazarán a Ciudad 
Bolívar donde se produjo el atentado a un CAI. 
 
LA SECRETARIA lee el orden del día. 
 
LA PRESIDENTA pone en consideración el orden del día. 
 



LA SECRETARIA informa que se aprobó el orden del día con once (11) votos, subsanando el error 
ya mencionado y con la modificación solicitada. 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
 
1. Tema. Soterramiento redes. Citados: Secretarias de Hábitat y Planeación. Citantes: Bancada 
Centro Democrático Hs.Cs. Diana Marcela Diago Guaquetá, Humberto Rafael Amín Martelo. 
Invitados: Organismos de Control. El cuestionario tiene 20 preguntas. 
 
LA PRESIDENTA somete a votación la proposición. 
 
LA SECRETARIA informa que se aprobó la proposición con once (11) votos. Subsanando el error 
ya mencionado. 
 
2. Tema. Modelo de aprovechamiento de residuos. Citados: Secretaria de Ambiente, Directora de 
la UAESP. Citantes: Bancada Alianza Verde Hs.Cs. Julián David Rodríguez Sastoque, Luis Carlos 
Leal Angarita. Invitados: Organismos de Control. El cuestionario tiene 11 preguntas. 
 
LA PRESIDENTA somete a votación la proposición. 
 
LA SECRETARIA informa que se aprobó la proposición. 
 
3. Tema. Eventos Metropolitanos de gran impacto. Citados: Secretarios de Cultura, recreación y 
Deportes, Directores de IDARTES, Orquesta Filarmónica, Patrimonio Cultural, Fundación Alzate 
Avendaño e IDRD. Citantes: Bancada Partido Liberal Hs. Cs. Venus Albeiro Silva Gómez, María 
Victoria Silva Gómez, Samir Abisambra Vesga, Germán García Maya, Armando Gutiérrez 
González, Luz Marina Gordillo Salinas. Invitados: Organismos de Control. El cuestionario tiene 12 
preguntas. 
 
LA PRESIDENTA somete a votación la proposición. 
 
LA SECRETARIA informa que se aprobó la proposición. 
 
4. Tema. Plazas de mercado. Citados: Secretarios de Desarrollo Económico, Gobierno, Seguridad 
y Directores del IPES, Espacio Público, Patrimonio Cultural. Citantes: Bancada Colombia Humana-
UP. Invitados: Organismos de Control, vivanderos y vivanderas. El cuestionario tiene 14 preguntas. 
 
LA PRESIDENTA somete a votación la proposición. 
 
LA SECRETARIA informa que se aprueba la proposición con doce (12) votos. Subsanando error ya 
mencionado. 
 
5. Tema. Abuso sexual en colegios y jardines del Distrito. Citados: Secretarios de Educación, 
Integración Social y Personero. Citantes: Bancada Partido Colombia Justa Libres H.C. Emel Rojas 
Castillo. Invitados: Contraloría, Veeduría. El cuestionario tiene 10 preguntas. 
 
LA PRESIDENTA somete a votación la proposición. 
 
LA SECRETARIA informa que se aprueba la proposición. 
 
4. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El Honorable Concejal y Presidente del Concejo SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA recuerda la 
asistencia en la localidad Ciudad Bolívar en la reunión que se llevará a cabo a las 11 de la 



mañana, esperando la asistencia de todos los concejales para atender la comunidad ante el 
atentado que se presentó en el CAI y desplazarse al Colegio donde estudiaban los 2 niños que 
murieron. 
 
LA PRESIDENTA levanta la sesión donde se aprobaron 5 proposiciones y no se adelantó el debate 
de la proposición 513 de 2022 por petición del Honorable Concejal citante Edward Aníbal Arias 
Rubio, para poder atender la reunión que se adelantaría en la localidad de Ciudad Bolívar a las 11 
a.m. de este día, ante el atentado que se presentó en el CAI. 
 
LA SECRETARIA se levanta la sesión siendo las 9:54 a.m. del 29 de marzo de 2022. 
 
 
 
 
 

 
ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ                          ANA MARÍA BERNAL CRUZ  
Presidenta Comisión.                                                   Subsecretaria de Despacho (E) 
                                 
                                                                                                                                           

 
 
Elaboró: Gloria Inés Cely 
Revisó: Ana María Bernal Cruz.  
 


